
Universidade Federal do Vale do São Francisco
Engenharia Civil

Métodos Matemáticos
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Exerćıcio 1 Considere

z =
[(
−8 + 8

√
3i
)

(−1− i)
]2

Observe que

z =
(
−8 + 8

√
3i
)2

(−1− i)
2

=
(

64− 128
√

3i− 192
)

(1 + 2i− 1)

= 2i
(
−128− 128

√
3i
)

= 256
√

3− 256i

donde segue-se que

|z| =
∣∣∣256

(√
3− i

)∣∣∣
= |256|

∣∣∣√3− i
∣∣∣

= 256
√

4

= 512

e

arg z = arctg

(
−256

256
√

3

)

= arctg

(
−1√

3

)
= −π

6
+ 2kπ, k ∈ Z

Portanto,

z = 512
[
cos
(
−π

6

)
+ i sen

(
−π

6

)]
= 512

(
cos

π

6
− i sen

π

6

)
�

Exerćıcio 2 Inicialmente, perceba que

−1 = cosπ + i senπ

Assim,

(−1)
1
3 = (cosπ + i senπ)

1
3

= cos
π + 2kπ

3
+ i sen

π + 2kπ

3

= wk

onde k = 0, 1, 2. Ou seja

w0 = cos
π

3
+ i sen

π

3

=
1

2
+ i

√
3

2

w1 = cos
π + 2π

3
+ i sen

π + 2π

3

= cosπ + i senπ

= −1

w2 = cos
π + 4π

3
+ i sen

π + 4π

3

=
1

2
− i

√
3

2
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Exerćıcio 3 Sabendo que z = 1 é ráız do polinômio

p(z) = z3 − 5z2 + 17z − 13

segue-se que p é diviśıvel por z − 1. Realizando esta
divisão tem-se

p(z) = (z − 1)
(
z2 − 4z + 13

)
Ou seja, as outras ráızes de p são também ráızes de

q(z) = z2 − 4z + 13

Para encontrá-las, observe que

∆ = 16− 52

= −36
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z =
4±
√
−36

2

=
4± 6i

2

= 2± 3i

�

Exerćıcio 4 Sabe-se que

f(z) =
Im(z)

1− |z|
Observe então, que

i) f(0) = Im(0)
1−|0| = 0

1 = 0. Ou seja, f(0) existe.

ii) Considerando z = x + iy é posśıvel reescrever f
da seguinte maneira

f(z) =
y

1−
√
x2 + y2

ou seja

u(x, y) =
y

1−
√
x2 + y2

v(x, y) = 0

e

lim
z→0

f(z) = lim
(x,y)→(0,0)

u(x, y) + i lim
(x,y)→(0,0)

v(x, y)

= 0 + i0

= 0

iii) Por fim, segue-se dos itens anteriores que

lim
z→0

f(z) = f(0)

Portanto, a função dada é cont́ınua em z = 0. �

Exerćıcio 5 Considere

w = (1 + z)
1
4

Observe que

w4 = 1 + z ⇒

z = w4 − 1

e,

z → 0⇒ w → 1
1
4 = 1

Estamos admitindo aqui o valor principal da ráız
quarta. Segue-se, portanto, que

lim
z→0

(1 + z)
1
4 − 1

z
= lim

w→1

w − 1

w4 − 1

Observe que

w4 − 1 = (w − 1)
(
w3 + w2 + w + 1

)
Assim,

lim
z→0

(1 + z)
1
4 − 1

z
= lim

w→1

w − 1

(w − 1) (w3 + w2 + w + 1)

= lim
w→1

1

w3 + w2 + w + 1

=
1

4
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